

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

Madrid, Martes 29 de Mayo de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

ARTICULOS RECOMENDADOS
Benotopio blanco.—Sapoteo agua de Chipre.—Agua
de Colonia imperial.—Bouquet María Cristina.—Polvos
de Ciprés.—Crema de Fresa.—Creaciones
DE GUERLAIN, PARIS.

DUVET DE VENUS
Secret de Beauté.—Última creación en polvos
de arroz preparados por la acreditada fábrica La
duvet de Venus de París. Depósito para los pedidos de
toda España, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo,
3. Precio de la caja, 5 pesetas; 3 idem 13.50.

HELADOS DE VIENA.—Telefono 849.
TRIVIÑO, HIJO, ALFONSO
CIRUJANO DENTISTA
ARENAL, 7, 2.º

ANTIQUIDADES.—Rue de la SALUD, 10
ESPLENDOR DEL BUSTO con el anti-corsé Tallman
de Vinda Rabau, n.º 48, bouli. Haussmann, París.
ENFERMEDADES DE PECHO
DOCTOR P. VINADER, INFANTES, 3

LA CERÁMICA INGLESA
Vajillas, caprichosos artículos en porcelana, cristal,
loza. Azulejos «Minton»,
39—ALCALÁ—39.

PARA COMBATIR EL LINEATISMO, EL USAGUE Y
las erupciones de la piel en los niños pálidos, delica-
dos, encelagos; para prevenir la infarctación de las glán-
dulas del cuello fontiduras y excitar el apetito, el Jarabe
de Rabano lodado de Grimault y C.º se receta
por todos los médicos en lugar del jarabe antiscorbutico.
Es un purgativo por excelencia, que tiene por base el
jugo del hervo. Exigir en el envoltorio amarillo el nombre
Grimault y C.º, estampado en relieve.

NOTICIAS DEL DIA 29 DE MAYO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las
disposiciones siguientes:
ESTADO.—Ley autorizada al gobierno para
ratificar el convenio de comercio y navegación
celebrado entre España y los Países-Bajos, fir-
mado el 8 de junio de 1887.
—Convenio a que se refiere la ley anterior.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta
madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
SUEZ, 28.
Ayer domingo salió de este puerto el vapor
correo de la compañía Trasatlántica *Isla de
Panay*.

Manila, 28.
Hoy ha salido de este puerto el vapor correo
de la compañía Trasatlántica, *Santo Domingo*.
Barcelona, 28.
La reina regente, después de pasar revista á
las tropas, ha salido para Monserrat.
En Monistrol y demás estaciones del trayecto
ha sido objeto de entusiastas ovaciones.

Génova, 28.
Una delegación de esta municipalidad, com-
puesta del alcalde y antiguo ministro Sr. Cas-
tagnoia, dos adjuntos, dos consejeros, el secre-
tario y cuatro criados, saldrá mañana á las
seis y 35 minutos para Barcelona, adonde lle-
gará en la noche del 30 del corriente.

Roma, 28.
Invitado el rey Humberto por el alcalde de
Barcelona para asistir á la inauguración del
monumento á Colón, ha nombrado al Sr. Tor-
nielli para que le represente.
Paris, 28.
El Senado ha aprobado la prórroga por un
periodo indeterminado de la sobretasa de 40

francos sobre los alcoholes, prórroga que el
sábado último fue votada por la Cámara.
El *Diario de los debates* anuncia que Mr. Der-
vais ha recibido orden de conferenciar hoy
mismo con el ministro Sr. Kálnoky, con motivo
del discurso de Tisza, que tan honda impresión
ha producido.

Berlin, 28.
El accidente de esta capital solo ha originado
hasta ahora un muerto y cinco heridos graves.
Londres, 28.
El *Times* ha recibido noticias de Zanzibar.
Segun ellas, algunos desertores de la expedición
de Stanley, llegaron á Singatini, sobre el
Congo, el 25 de octubre del año anterior, des-
pués de veinte dias de navegar en una canoa.
Dicen que en la expedición de Stanley, todo
marchaba bien y que tenían abundantes vi-
veres.

Mañana miércoles se verificará la inaugura-
ción de la temporada de verano del popular
teatro Felipe.
Se pondrán en escena el 4.º propósito có-
mico nuevo en un acto, titulado *Esta casa es
muy de ustedes*, original de un reputado autor
comico, y música de un popular maestro, en
cuyo desempeño tomarán parte todos los artis-
tas de la compañía; á continuación el popular
sainete *Los valientes y Cora de señoras*, en las
que tan magistralmente luce sus condiciones
artísticas la señorita Montes, y *Dos canarios de
café*, en cuya obra hacen las delicias del pú-
blico los simpáticos artistas señorita Campos y
Emilio Mesjor.

La inauguración de este teatro promete ser
brillante, á juzgar por el numeroso pedido de
localidades, las cuales se venderán con anticipa-
ción en el despacho de dicho teatro mañana
martes, de tres á seis de la tarde.

Ha llegado á Tángier Sidi Mohamed-
Torres.
No se sabía en aquella ciudad cuando
habrá de emprender su viaje á Madrid.
Es de suponer que espere la llegada del
sultán para acompañarle en su excursión
por las poblaciones del litoral, pues no
hallándose próxima la celebración de la
conferencia de Madrid, no es lo más pro-
bable que anticipe su venida, cuyo prin-
cipal objeto es tomar parte en las discusio-
nes de aquella.

Telegrama de anoche:
Castellón, 28 (9.50 n.).
A las dos de la tarde, y á consecuencia de un
viento huracanado, se ha caído la pared en
construcción de un almacén de las afueras de
Vinaroz, ocasionando dos muertos y seis heri-
dos, dos de ellos graves, todos ellos trabajadores
de aquella obra, los cuales dormían á la
sombra de la pared derrumbada.

Dicen de la Habana hablando del ban-
dolerismo:
«La persecución sigue activísima: en estos
últimos dias, sin contar los dos secuestradores
pasados por las armas en Matanzas, se han cap-
turado cinco bandidos y se ha dado muerte á
otro.
Son varias las causas que hay en tramitación
y que se terminarán en breve.
Hasta ahora hay 26 bandidos fuera de com-
bate.»

A las preguntas que varios carlistas
han dirigido á *El Siglo Futuro*, sobre si
han de seguir, contra la voluntad de don
Carlos, protestando contra *La Fe*, contesta
anoche aquel colega:
«Nuestro parecer es que deben seguir envián-
donos adhesiones, cuantas más mejor, y lo an-
tes posible. Su publicación está en suspenso por
las noticias que dijimos; pero debemos esperar

que nuestra representación se resolverá satis-
factoriamente; y en ese caso es preciso estar
preparados para que la manifestación sea tal
que no haya habido otra semejanza, y que su
número y su resonancia ahoguen de una vez y
para siempre las esperanzas, los ánimos y las
conspiraciones de los que quisieran hacernos
mezstizos y componeros de una ó otra manera
con el liberalismo.»

Anoche, á las ocho, bajaban desbocados
por la calle de San Bernardo los caballos
del carruaje de D. Leopoldo Vendren, teni-
ente de húsares de la Princesa, y en la
carrera tropezaron con el coche de alquiler,
n.º 86, que se encontraba parado en la
esquina de la calle de la Cueva, quedando
muerto uno de los caballos del
tranco, á consecuencia de la herida que se
produjo con una vara de la berlina de
punto.

Ayer llegaron á Madrid, procedentes de
Andalucía, después de su larga escursión
de propaganda zorrillista, los señores don
Santos La Hoz y D. José Francos Ro-
driguez.

Los expedicionarios vienen muy satis-
fechos del resultado del viaje.
El Sr. Bushell calcula que empleará
cuatro ó cinco horas, ó sea toda la sesión
de hoy, en la defensa de su voto particu-
lar. Se propone explicar, partida por parti-
da, las economías que á su juicio deben
hacerse en los gastos del Estado.

Se abrigan dudas acerca del alcance de
las que propone, por ejemplo, en el ramo
de loterías, pues del examen del voto re-
sulta, si ha de creerse á algunos, que cal-
cula el ingreso por venta de los billetes,
pero no incluye partida para el pago de los
premios. Si esto es así, la innovación
resulta, sin duda alguna, trascendental.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha re-
cibido hasta el amanecer de hoy los si-
guientes telegramas de su SERVICIO
PARTICULAR, del exterior:
Paris, 28 (11.17 n.).
El paquebot correo *Borgoña*, que hace
la travesía entre Nueva-York y el Ha-
vre, ha corrido un gran temporal; un gol-
pe de mar ha dado la muerte al contra-
maestre y ha herido gravemente á cinco
marineros.

Paris, 28 (11.30 n.).
Segun el periódico *La Patrie*, dentro
de poco hará un viaje á Argel el presi-
dente de la república Mr. Carnot.
Mr. Freycinet irá la semana próxima á
inspeccionar á Belfort.

Paris, 28 (11.45 n.).
En los salones y pasillos de la Cámara
se han seguido animadísimo diálogos
sobre el discurso del ministro húngaro señor
Tisza, siendo unánime la opinion de los
diputados de que el gobierno francés debe
pedir explicaciones al gabinete de
Viena.

Paris, 28 (11.40 n.).
Ayer se sintió en Lila un terremoto que
duró algunos segundos, pudiéndose com-
probar tres oscilaciones en la dirección
de Norte á Sud.

Roma, 28 (10 n.).
Parece seguro que el día 1.º de junio se
verificará el anunciado consistorio, y que
en él serán preconizados 40 obispos.
La Rosa de Oro, obsequio del Papa á la
regente del Brasil, será expedida al inter-
nuncio apostólico en Rio Janeiro para su
solemne entrega á aquella augusta dama.

Viena, 28 (11 n.).
Las declaraciones del ministro Tisza
siguen alimentando todas las conversa-
ciones en los círculos políticos. La mayo-
ría del público se muestra descontento y
declara que no es lícito que un ministro
hable de tal modo, refiriéndose á un go-
bierno extranjero con el que sostiene re-
laciones pacíficas.

La real Academia de San Fernando tuvo
anoche su acostumbrada junta que presidió el
señor Madrazo (D. F.), actuando como secre-
tario accidental por ausencia del secretario pro-
pietario, el Sr. Barbieri.

Después del despacho ordinario se dió cuenta:
De un oficio de la dirección general de In-
strucción pública remitiendo á informe el pro-
yecto de ampliación del instituto agrícola de
Alfonso XII, formado por el arquitecto D. En-
rique Repulles y Segarra. Paso á la sección de
arquitectura.

De unos autos para que la sección de ar-
quitectura informe sobre honorarios devengados
por un arquitecto. Paso á dicha sección.
De un informe de la sección de pintura que
se ha de remitir á la dirección general de In-
strucción pública sobre adquisición de varios
cuadros. Se aprobó.

De unas cartas de la comisión que preside el
Sr. Cánovas referentes al proyecto de erección
de una estatua á D. Alvaro de Bazan. Se re-
partieron entre los señores académicos.
Por último, de la solicitud de un arquitecto
de los Estados-Unidos que desea ser nom-
brado correspondiente de la sociedad central de
arquitectos de Madrid; cuyo deseo se acordó
trasladarlo á dicha sociedad, levantándose la
sesión.

Ha regresado á Madrid el vicepresidente
del Congreso Sr. Maura.
A la lista publicada en nuestro último
número, de las obras vendidas en la so-
ciedad de Acuarelistas, hay que añadir
las adquiridas por S. A. R. la infanta do-
ña Isabel, que son las siguientes:
«Una cabeza de estudio», de Sorolla;
«Una escabecheira de Vigo», de Araujo
(D. Joaquín); «La vuelta del Mercado», de
Morera; «En 1700», de Asis Lopez; «Pareja
de aragoneses», de Yus, y «Se duerme»,
de Hispaleto.

Es probable que se presente una propo-
sición á las Cortes al tiempo de discutir-
se el proyecto de ley de la rebaja de la
contribución pidiendo la reducción del pre-
supuesto de las clases pasivas, y la tras-
formación del ramo de presidios creando
penitenciarías en el archipiélago filipino.

Procedente de Lérida y Barcelona ha
regresado á Madrid el diputado á Cortes
por Solsona, Sr. Azcárraga.

La validez del matrimonio de Sarah
Bernhardt, se ha discutido ante el tribu-
nal civil del Sena.
En el curso de un pleito que ha surgido
entre Sarah Bernhardt y los herederos de
M. Ballande, ex-director del teatro de las

Naciones, se ha tratado el asunto incli-
damente para saber si Sarah podía
firmar contratos con los directores y em-
presarios sin autorización de su marido.
La parte contraria sostiene que el con-
trato es perfectamente válido, pues el
matrimonio de Sarah y Damala es nulo,
con arreglo á la ley francesa.

Del periódico *la Gaceta de la Alemania
del Norte* copiamos las siguientes impor-
tantísimas declaraciones:
«La Exposición universal de Barcelona con-
stituye un gran mérito para el gobierno espa-
ñol y para todos los que en ella se han intere-
sado. España da con esto una prueba en que
no le faltan ni fuerza ni voluntad para avanzar
por el camino al desarrollo de sus recursos ma-
teriales, y su gobierno realiza de este modo la
única política que ha de llevar á España á con-
seguir entre las naciones el lugar á que ya se
propone elevarla el rey Alfonso XII, y al que
va acercándose, no sin esfuerzo, la reina re-
gente María Cristina.»

La monarquía constitucional en España,
dedicándose lealmente á los asuntos prácticos y
de interés para el Estado, ha ganado tal fuerza
moral en el país, que todo lo que vale del
pueblo español, decidido por los beneficios de un
gobierno estable, no volvería por ningún precio
á los tristísimos tiempos que atravesó. Ade-
más, España ha comprendido que todo progre-
so necesita debida preparación, y la Exposición
de Barcelona servirá para juzgar cuáles son
las verdaderas fuerzas en la industria espa-
ñola.

Del éxito de esta empresa dependen, pues,
para España muchas cosas de importancia. De
ahí el gran interés mostrado por grandes y pe-
queños y la satisfacción sincera que la reina
ha experimentado al recibir á los comandantes
de las escuadras extranjeras, en cuya presencia
ha visto con razón una gran prueba de simpa-
tía que hacía España y su familia real á las
potencias.»

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha re-
cibido hasta el amanecer de hoy el si-
guiente telegrama de su SERVICIO PAR-
TICULAR, del interior:
Cádiz, 28 (11 n.).
Hallándose celebrando sesión esta
Ayuntamiento, ha fallecido repentinamente
el teniente de alcalde y abogado,
Sr. Ruiz y Ruiz. Su cadáver ha quedado
expuesto en el salón del Ayuntamiento.

Han llegado á esta capital los fusionis-
tas disidentes Sres. Ruiz Martínez y Ríos
Bohorques, habiendo conferenciado con el
gobernador, cuyo espíritu conciliador es
generalmente elogiado.
La prensa de esta capital dirigirá una
exposición á la reina regente pidiendo el
indulto de los soldados de Garellano y de
Albuera.

Ha fallecido en San Roque el ex-diputa-
do provincial D. Eleuterio Torreló.—
El correspondiente.
Hoy, por fin, llegará á Madrid el seño-
r Montero Ríos.

Dentro de pocos dias se decretarán las
elecciones de diputados á Cortes en cua-
tro distritos vacantes en la actualidad.
En la capilla del hospital de San Juan
de Dios se celebraron ayer las honras
costeadas por la Diputación provincial,
en sufragio del alma del último goberna-
dor de Madrid, señor duque de Frias.
Las paredes y los altares estaban cu-

IX.
Españoles de Mario Melvil.
Desde hacia algunos segundos, y por un es-
traño presentimiento, esperaba Antonio Gud-
ín oír salir el nombre del Dr. Tavernais de
los labios de su interlocutor.
«He aquí que el hombre á quien la casualidad
había puesto á su lado era el sobrino del pa-
dre de Noemia, el primo de la mujer á quien
amaba... y marchaba á París, y allí le espe-
raba el Dr. Tavernais, que le abría su casa...
é iba á ver á Noemia... á vivir cerca de ella...
Volvió á mirar al desconocido.
«Joven, bastante buen mozo, de genio franco
y alegre... ¡no reunía todo lo necesario para
agradar á una mujer!
«Si abandonaba las colonias para venir á
Europa, á París, alguna razón, algún motivo
serio habría para ello. ¿Y qué motivo ó razón
podrían ser estos sino á algún proyecto de ma-
trimonio entre ambos primos acariciado por
el padre, aun á despecho de su hija?
«Pero aunque esto no fuera, ¿podía un hom-
bre ver á Noemia; oír su dulce voz, hablar
con ella, vivir en su atmósfera sin amarla?
«Para un amante, esto no es siquiera discu-
tible.
«Cuando se trata de la mujer amada, el ena-
morado presta sus propios ojos al mundo en-
tero para contemplarla.
«Era, pues, incontestable que aquel hombre
la amaba... y pasado algún tiempo, cuando
el pobre y malvido, hubiera muerto, después
de llorarle un poco se le olvidaría para bus-
car un consuelo en aquel otro amor lleno de
vida...
«Todos estos pensamientos cruzaron por el
cerebro de Antonio con la rapidez de un re-
lampago y la vivacidad de concepción de los
que sufren, atenaceándole el corazón como
otros tantos garfos de hierro candente.
«Un sentimiento de rabiosos celos y un vehe-
mente deseo de conocer mejor y explorar á
aquel hombre... ¡su rival!... se apoderaron de
él instantáneamente.
«Conocía que le odiaba y, sin embargo, le
dirigió una amable sonrisa y cambió al punto
de actitud, mostrándose tan comunicativo y
afectuoso como desapacible y reservado ha-
bía sido al principio de la conversación.
«¡Sabré lo que es, lo que quiere y cuáles
son sus proyectos!—dijo para sus adentros.
«Ya veo que conocéis á M. Tavernais—pro-
siguió Mario Melvil, á quien no podía ocul-
tarse el cambio de fisonomía operado en su
vecino y contentísimo de tener un pretexto
para continuar sus desahogos de verbosidad.
«En efecto—contestó Gudín,—le conozco
de nombre y aun de vista, aunque jamás le
he hablado ni él me conoce á mí tampoco...
«Pero viviendo en el mismo barrio... he solido
encontrarle alguna vez... Además, sus traba-
jos sobre obstetricia vienen, de mucho tiempo
atrás, llamando la atención del mundo sabio
y le han labrado una gran reputación.
«¿Es un hombre edelbe en París?—exclamó
al instante, bromeando en su infantil vanidad

por estas revelaciones;—una de las glorias de
la medicina contemporánea... y *anda más
rico!*
—Por tal se le tiene.
—Pues bien, es tío mío... el mismísimo her-
mano de mi madre...
—Sí, ya me lo habeis dicho.
«Mario se quedó un rato mirando á su inter-
locutor, y luego añadió, cediendo tras una
corta vacilación, á los arranques de su natu-
raleza:
—Caballero, puesto que conocéis á mi tío,
al ilustre sabio doctor Tavernais... somos
casi amigos... El almuerzo ha terminado...
¿Queréis darme el placer de aceptar una taza
de café... no aquí, en cualquier otro sitio más
alegre que este oscuro comedor?...
—Con mucho gusto, señor mío.
—Os encargareis de guiarme... porque no
he puesto jamás los pies en el Havre y no sa-
bría adonde ir.
—Aquí cerca hay un café, frente á la esco-
llera, donde me parece que estaremos perfec-
tamente.
—Está muy bien, vamos allá.
Y los dos jóvenes se levantaron de la mesa
y salieron á la calle.
Una vez fuera, Mario, que parecía ser el
más susceptible de adquirir confianza, enlazó
familiarmente su brazo al de su compañero y
se dirigieron, como antiguos amigos, á un re-
ducido establecimiento, que no tenía nada de
suntuoso, pero que Mario había elegido por-
que era poco frecuentado, principalmente á
aquellas horas, y por lo tanto, la conversa-
ción podría ser más íntima en aquella relati-
va soledad.
—¡Ah! ¡qué dichoso me considero en ha-
beros encontrado!—decía Mario, mientras
ambos se instalaban ante una pequeña mesa de
mármol, en el sitio menos visible de la pieza
más retirada del café adonde le había con-
ducido Antonio, y que se componía de tres de-
partamentos sucesivos.—Ahora es cuando me
considero en país conocido desde mi llegada
á esta bendita tierra de Francia... ¡Esto es de
buen augurio!... Verdad es que estoy en un
periodo de insolente felicidad, en que todo me
sonríe y me sale á pedir de boca... ¡Qué lásti-
ma que no volváis á París!... Nos iríamos
juntos... Y me hubierais pilotado y marcado
el rumbo en los mares de la gran ciudad...
«Ciertamente tengo allí á mi tío, el ilustre do-
ctor... pero no es lo mismo... Un sabio, un
hombre de edad... que debe tener cuando
menos cincuenta años... Sábido, grave, preocupado
con sus importantes trabajos... No puede ser
un compañero para mí... sobre todo un com-
pañero de placeres.
«Se les había servido el café, se había ale-
jado el camarero y nadie podía interrumpir
sus mútuas confidencias.
—No es necesario preguntaros si fumáis—
prosiguió el insular.—Estos son excelentes
cigarros de la Habana... de los legítimos...
«He hecho acopio antes de partir.
Y alargó la petaca, de la que Antonio Gud-
ín tomó uno, cuyo exquisito aroma no per-
mitía abrigar dudas sobre la autenticidad de
su procedencia.

«¡Haciais bien en tenerla! Si hubiera podido
se, vuestro, os juro que esa confianza no ha-
bría sido defraudada y que os hubiera hecho
dichosa... Por indigno que fuese de vos, bajo
ciertos puntos de vista, la grandeza de mi
amor me hubiera elevado hasta vos. La ado-
ración que consagraba á su divinidad, hubiera
purificado, como un fuego sagrado al fiel cre-
yente readido á vuestros pies. Hubiera vivido
para vos... y va á morir lejos de vos.
«Yo no había amado aún cuando os encon-
tré y vi por primera, y la profunda em-
oción que experimenté entonces era un presen-
timiento. Este amor debía decidir de mi suerte...
y aunque haya durado muy poco, ha sido
como la luminosa estrella de la breve exis-
tencia que va á acabar y que no tengo derecho
para maldecir en absoluto, puesto que un día
descendieron hasta mí vuestros hermosos
ojos, y vuestra humilde voz me dijo:
«No os prohibo que me améis.»
«Por espacio de tres meses, todos dias á la
misma hora me encontrabais en el Luxem-
burgo, adonde ibais acompañada de vuestra
aya, y no podria olvidar jamás el encanto em-
bragador de aquella mirada de tímida don-
cella que, bajo vuestras largas y negras pes-
tañas, indagaba en derredor si estaba allí
aquel cuya adoración habiais adivinado... En-
tonces os ruborizabais y apartabais de mí los
ojos... pero sin colera... y cuando os alejabais,
me parecía que todo era tinieblas y tristeza...
«Pero me retiraba de allí con el corazón hen-
chido de felicidad, porque vuestra imagen lo
llenaba, vivía en él y me permitía no consi-
derarme nunca separado de vos en absoluto.
«En cierta ocasión se os acercó una joven
conocida vuestra... Por un acto instintivo,
me acerqué para oír el timbre de vuestra voz,
que jamás había llegado á mi oído sino á
gran distancia en algunos monosílabos con
que contestabais á la incansante charla de
vuestra ama de gobierno.
«Entonces os que ibais á ausentáros por
algunas semanas... Marchabais al campo,
cerca de París, á casa de una parente leja-
na... hacia la parte de Orsay—todos los deta-
lles, las señas precisas, el nombre... todo
pude oírlo distintamente.
«Me figuré... perdonad este arranque de
fatuidad por parte de un moribundo... que no
estabais descontenta de que yo lo oyese... que
vuestras palabras se dirigían en parte á
aquel desconocido de quien os sentabais amada,
sin que él os lo hubiera declarado de otro
modo que por el discreto y respetuoso homena-
je de que os rodeaba.
«Tres dias después, la casualidad, una de
esas casualidades tan frecuentes en el campo,
nos colocaba uno frente á otro, completa-
mente solos, en el recinto de un sendero cu-
bierto de sombras, bañado de aromas y ani-
mado por el alegre canto de las aves...
«¡Oh! aunque tuviese que vivir tantos siglos
como me restan de horas, no olvidaría jamás
aquella primera entrevista...
«Os hablé por primera vez... os veía cer-
ca de mí... ¡qué deciais! No lo sé... ¡Estaba
como ebrio!... Solo sé que os mostrasteis con-
miso buena y sincera, indulgente y adorable,

como no podiais dejar de serlo, aunque qui-
sieras...
«Y cuando nos separamos, vuestra peque-
ñísima y blanca mano estuvo en contacto con
las mías durante algunos segundos...
«¿De dónde veniais?
«¡Ah! Sí, ya lo recuerdo... Habiais estado
en casa del señor cura á llevar vuestra limos-
na para los pobres.
«¡Volvimos á vernos otras dos veces!
«Supe que erais hija única del doctor Juan
Tavernais... Os rogó que no me preguntáseis
mi nombre... Os dije que era pobre... que aun
no tenía porvenir...
«¡Trabajad! ¡Esperad!—¡Yo os espero... por-
que os creo!...
«Tal fué vuestra respuesta angelical.
«¡Estaba escrito que no nos veríamos más!
«Al separarnos, yo estaba loco, loco de
alegría y loco de desesperación.
«¡Trabajad... esperad... elevarme hasta vos
lo bastante para atrevirme, sin temor de una
vergonzosa repulsa, á presentarme á vuestro
padre y pedirle vuestra mano... ¡Era esto po-
sible?
«¡Ahora que lo sabeis todo, comprenderéis
también que no había que pensar en ello.
«En todo caso, mi carácter, mi educación,
mi pasado, mis hábitos, hacían para mí me-
nos fácil que para otro cualquiera esta larga
y encarnizada lucha.
«Hijo de jugador que había hecho saltar dos
veces la banca en la temporada de baños, no
escuche más que á la locura de mi deseo y á
la impaciencia de mi pasión...
«Me quedaban cinco mil francos... Volví á
París y me fui á uno de esos círculos donde
tantos hombres entierran en las mesas de
baccarat la fortuna de su familia y hasta el
honor de su nombre... Jugué con rabia, con fu-
ror, ganando al principio sumas considera-
bles, pero que eran insuficientes para la rea-
lización de mis sueños... Después lo perdí to-
do. Quise resarcirme... y, cuando salí de aquel
lugar maldito... debía, sobre mi palabra, cin-
cuenta mil francos.
«¡Todo había concluido!
«No solamente mayor miseria... sino tam-
bien mayor vergüenza sobre mi nombre.
«Entonces concebí la idea por donde hubiera
debido empezar: alzar me, marchar á remo-
tos países, á América, á buscar fortuna por
medio de su rudo y árduo trabajo... ganar
honradamente lo bastante, primero para sa-
tisfacer la deuda contraída bajo mi palabra;
y luego una posición para mereceros, Noe-
mia... si hubierais tenido el valor de espe-
rarme.
«¡Ah! para una vez que la desesperación me
había inspirado un buen consejo, la fatalidad
no quiso que saliese adelante...
«Solo me quedaban cien francos, que por ca-
sualidad había guardado...
«Con ellos me trasladé al Havre, y desde
aquí escribí á todos mis conocidos, pidiendo
un préstamo de dos mil francos, con los cua-
les podría costear mi pasaje á bordo y el res-
to me permitiría vivir unos cuantos dias ha-
sta encontrar ocupación.
«¡Nadie me ha contestado!

2008 Ministerio de Cultura

biertos de negros paños, y en el centro se llevaba un lujoso catafalco alumbrado por 25 blandones. Daban guardia los maceros de la Diputación.

Los sillones presidenciales fueron ocupados por los presidentes de la Diputación y del Senado, el duque de Tamames, el gobernador interino, el obispo de Madrid-Alcala, el ministro de Gracia y Justicia y el gobernador militar, Sr. Ruiz de Alcala.

En los bancos destinados para los invitados, estaban los diputados provinciales y algunos a Cortes.

Ofició el vicario general de esta diócesis, y una orquesta, compuesta de 60 profesores y dirigida por el maestro D. Nicolás González y Martínez, ha ejecutado obras de Nadal y el concertante y el responso del Sr. González.

El importante periódico carlista de Barcelona, El Correo Catalán publica un artículo escrito por su director Sr. Llauder, que ha producido verdadera sensación en el campo tradicionalista.

Ocupase aquel periódico de la campaña que sostiene El Siglo Futuro y La Fe, y se pone resueltamente de parte de este último, condenando la actitud levantisca y punto menos que rebelde del órgano del Sr. Nocedal, y diciendo, entre otras cosas de menos importancia, que si un periódico carlista en sus controversias con otro apela al sistema plebiscitario que El Siglo Futuro emplea, para nada sirve y nada significa la autoridad de don Carlos.

El artículo del Sr. Llauder, cuyas íntimas relaciones actuales con D. Carlos son bien notorias, ha causado mucha satisfacción entre los amigos de La Fe, pues viene a robustecer su actitud y a proporcionarles armas contra el Sr. Nocedal.

El diputado a Cortes por Vergara don Francisco Ansaldo recibió ayer el telegrama siguiente:

«El partido liberal del distrito de Vergara, reunido en Miraga, ha nombrado el comité y elegido anónimamente a los representantes en ambas Cámaras de esta provincia por sus trabajos y actitud en favor de los intereses liberales de la misma.—El presidente del comité, Unamuno.»

Refiere la prensa de Gibraltar que las autoridades españolas han reclamado a las de aquella plaza la entrega de Francisco Razo y Vazquez, sargento primero que fué del regimiento de la Princesa, a quien se acusa de complicidad en la muerte del general Fajardo, con motivo de la sublevación del castillo de San Julian, de Cartagena.

Como en Gibraltar recuerdan lo ocurrido con la entrega de Maos y demás compañeros, y se trata además de un hecho no ajeno a la política, la autoridad calense se ha creído en el caso de estudiar el asunto con detenimiento.

El ministro de Ultramar obsequió anoche con un banquete en Lhardy a la comisión del Congreso que ha entendido en el proyecto de ley de presupuestos de Puerto-Rico.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA

Hemos recibido hasta el amanecer de hoy el siguiente despacho telegráfico de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Monserrat, 29 (12:15 m.). S. M. la reina regente llegó a las seis de la tarde a este monasterio, siendo recibida con gran entusiasmo por los señores obispos de Lérida, Urgel, Vich, Potosí (Méjico) y el abad del monasterio, que la acompañaron hasta el templo. S. M. iba bajo un palio, que llevaban cuatro diputados provinciales, y se detuvo a la puerta para adorar las reliquias.

Una vez en el templo cantóse un solemne Te Deum, despues del cual, la reina subió al camarín acompañada de varias

personas de su séquito, todas las cuales dejaron allí limosnas.

A las siete se celebró un banquete de 34 cubiertos, en la mesa principal, y hasta 200 en otras dos mesas separadas. Terminada la comida, S. M. presenció desde el balcón la vistosa iluminación de luces de bengala en los picos de la montaña, y escuchó los coros y músicas del patio del monasterio. También han sido brillantísimas las iluminaciones de las celdas.

La concurrencia es extraordinaria. En estos momentos se retirará la reina a sus habitaciones.—Mescas.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La Agencia Fabra nos ha transmitido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: Viena, 28.

Entre el gobierno de Austria y el de Montenegro se están cambiando comunicaciones sobre las incursiones de los refugiados herzegovinos internados en Montenegro.

Austria hace responsable al gobierno montenegrino de las consecuencias.

Turquía, por su parte, ha mandado algunos batallones a Soutari para proteger al Montenegro.

La Puerta prepara también el envío de un cuerpo de ejército a Creta, disponiendo igualmente que sean aumentadas las fuerzas navales de la isla.

Paris, 28. Para la semana próxima se anuncia el viaje a Argel del presidente de la república señor Carnot.

En el Consistorio que celebrará su Santidad el viernes próximo serán preconizados cuarenta obispos.

En vista de la energía desplegada por las autoridades para reprimir cualquier desorden, los anarquistas han desistido de celebrar los meetings que tenían anunciados.

Paris, 29. La mayoría de los periódicos siguen ocupándose con preferencia de los ataques dirigidos a Francia por el Sr. Tisza.

Los periódicos se muestran unánimes en protestar contra ellos, diciendo que son injustos é inconvenientes, sobre todo, tratándose de un país amigo.

La República dice que las palabras pronunciadas por Tisza, sublevarían todos los espíritus y que la equidad y la justicia de Europa contestarían a dichas palabras con una reprobación unánime.

La opinión pública se muestra también muy indignada.

En los círculos políticos y diplomáticos se discute mucho este incidente, siendo diversas las apreciaciones.

Mientras algunos sostienen que Francia debe pedir amplias satisfacciones a Austria, otros confían que el asunto se resolverá de una manera satisfactoria para ambas naciones, sin necesidad de recurrir a un cambio de notas diplomáticas.

La enmienda más radical presentada en el Senado al proyecto de alcoholes, es la del senador ministerial Sr. Oliva y Martín.

En ella distingue entre el alcohol vinico y el llamado industrial, y en cada una de estas clases impone derechos distintos de importación a las naciones convenidas y a las no convenidas, elevándolos para estas un 50 por 100.

Los derechos para el alcohol vinico son de 30 céntimos de peseta por grado y hectolitro, y los del industrial 1:20 pesetas; y los recargos municipales serán de 20 y 40 céntimos respectivamente. Los vinos de los cosecheros españoles y extranjeros de naciones convenidas de quince a la destilación de espíritu quedan exceptuados del pago de consumos para el Tesoro y Municipios y del impuesto de timbre.

Las patentes se dividirán en por mayor, de 200 a 2.000 pesetas, y al detalle, de 10 a 100 pesetas; y los fabricantes españoles y extranjeros de naciones convenidas por la fabricación y venta al por mayor de sus productos alcohólicos, no pagarán ni la contribución industrial ni la de patentes de expendición que se crea.

Habiendo sido calificados de falsos por los grabadores de la fábrica nacional del Timbre, varios ejemplares de Correos y Telégrafos de quince céntimos de peseta, los diarios oficiales publican las diferencias que los distinguen de los legítimos, y son las siguientes:

1.º El rayado del fondo y del busto de S. M. el rey tienen las líneas muy separadas, disminuyendo considerablemente el número de ellas.

2.º El óvalo que sirve de marco al busto, es más estrecho.

3.º El número 15 del precio es mucho más pequeño, diferenciándose notablemente los caracteres de las palabras céntimos y Correos y Telégrafos.

4.º El grabado es muy tosco y completamente distinto.

Dice un periódico de Zaragoza: «Ayer salieron para la comarca inundada el gobernador Sr. Montes y los diputados provinciales Sres. Gantín, Sigüenza, Zabal y Cistue. Los expedicionarios transmiten noticias desconsoladoras, confirmando los informes recibidos que ya conocen los lectores.

En Alhama el agua llegó hasta los pisos principales, quedando intransitables las calles y resentió los edificios.

En Altea, Calatayud, Moros, Bubierra, etc., las pérdidas son incalculables.

El gobernador ha encargado a los Ayuntamientos la formación de expedientes solicitando donación de contribuciones.

Las autoridades y la guardia civil han prestado valiosos servicios.

Han fallecido: En Valencia doña Josefa Baixandi y Marín. En Santa Cruz de Tenerife doña Antonia Pover, doña Juana de Armas, doña Josefa de Campos y doña Enriqueta Eusemventura.

En Ferrol D. Francisco Sierra y Leyra.

En Filipinas el médico de la armada D. Luis Iglesias Pardo.

En la Coruña D. José Castro Mata.

En Bayona (Pontevedra) D. José Fernandez Carbayo.

En Jerez de los Caballeros doña María de la Consolación Romero.

En Castellón D. Jozquin Moros Martín.

En San Roque (Cádiz) D. Eleuterio Torre.

En Salamanca doña Elisa Prast.

En Granada doña María Rosa Branchat.

En Zaragoza D. Policarpo Marqués y del Plano.

Anoche salió, por la línea del Norte, el senador del reino, señor marqués de Ovieco.

Refiere un periódico de Vigo: «No estamos acostumbrados en esta morigerada región a registrar crímenes como el que acaba de cometerse en la parroquia de Baldranes, situada a cuatro kilómetros de la ciudad de Tuy, a uno de los extremos de la tan decantada Vega del Oro.

Por personas llegadas ayer de la citada ciudad se nos dice que un joven de 21 años, tal vez en un momento de enajenación mental, ha asesinado a su padre y a un hermano, valiéndose del punzante hierro de un arado.

Los gritos que dieron las víctimas pusieron en alarma a los vecinos, y al acudir éstos dejaban de existir. El asesino fué detenido en el acto por los mismos paisanos, quienes lo pusieron inmediatamente a disposición del juez de instrucción de Tuy.

Parece que se confirma la demencia del desgraciado joven.»

Segun datos recibidos de las capitales, hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Soria, Logroño, Vitoria, Pamplona, Avila, San Sebastian, Leon y Bilbao.

Faltan datos de Gerona, Tarragona y Palma.

El accidente ocurrido días pasados al profesor médico de Chinchón al bajar una escalera, de que se ocupó la prensa, no fué debido a las causas a que se atribuyó, sino sencillamente, a una afección al corazón que viene padeciendo dicho señor y de la que sufrió un terrible acceso que le privó del sentido, ocasionando su caída.

Con fecha 28 nos dice nuestro correspondiente de Lérida:

«Anoche descargó sobre esta capital una fuerte tempestad, hoviendo en abundancia granizo y extranjeros de naciones convenidas de quince a la destilación de espíritu quedan exceptuados del pago de consumos para el Tesoro y Municipios y del impuesto de timbre.

Las patentes se dividirán en por mayor, de 200 a 2.000 pesetas, y al detalle, de 10 a 100 pesetas; y los fabricantes españoles y extranjeros de naciones convenidas por la fabricación y venta al por mayor de sus productos alcohólicos, no pagarán ni la contribución industrial ni la de patentes de expendición que se crea.

Habiendo sido calificados de falsos por los grabadores de la fábrica nacional del Timbre, varios ejemplares de Correos y Telégrafos de quince céntimos de peseta, los diarios oficiales publican las diferencias que los distinguen de los legítimos, y son las siguientes:

1.º El rayado del fondo y del busto de S. M. el rey tienen las líneas muy separadas, disminuyendo considerablemente el número de ellas.

2.º El óvalo que sirve de marco al busto, es más estrecho.

3.º El número 15 del precio es mucho más pequeño, diferenciándose notablemente los caracteres de las palabras céntimos y Correos y Telégrafos.

4.º El grabado es muy tosco y completamente distinto.

Dice un periódico de Zaragoza: «Ayer salieron para la comarca inundada el gobernador Sr. Montes y los diputados provinciales Sres. Gantín, Sigüenza, Zabal y Cistue. Los expedicionarios transmiten noticias desconsoladoras, confirmando los informes recibidos que ya conocen los lectores.

En Alhama el agua llegó hasta los pisos principales, quedando intransitables las calles y resentió los edificios.

En Altea, Calatayud, Moros, Bubierra, etc., las pérdidas son incalculables.

El gobernador ha encargado a los Ayuntamientos la formación de expedientes solicitando donación de contribuciones.

Las autoridades y la guardia civil han prestado valiosos servicios.

Han fallecido: En Valencia doña Josefa Baixandi y Marín. En Santa Cruz de Tenerife doña Antonia Pover, doña Juana de Armas, doña Josefa de Campos y doña Enriqueta Eusemventura.

En Ferrol D. Francisco Sierra y Leyra. En Filipinas el médico de la armada D. Luis Iglesias Pardo. En la Coruña D. José Castro Mata. En Bayona (Pontevedra) D. José Fernandez Carbayo. En Jerez de los Caballeros doña María de la Consolación Romero. En Castellón D. Jozquin Moros Martín. En San Roque (Cádiz) D. Eleuterio Torre. En Salamanca doña Elisa Prast. En Granada doña María Rosa Branchat. En Zaragoza D. Policarpo Marqués y del Plano.

Muchas familias de aquí se encuentran en Barcelona visitando la Exposición Universal.

El rey Oscar pasó de figuroso incógnito. Se habla de la fuga de un cabo de la Guardia civil, llevándose fondos.

Sigue creciendo el río Segre.—C. de A.

Se ha celebrado en la regencia de Túnez un concurso agrícola de verdadera importancia. Los premios concedidos a los propietarios que explotasen fincas se han dividido en tres categorías: irrigación, mejoras y recompensas a agentes y obreros de las propiedades premiadas.

El punto más importante era el referente a la irrigación, y se otorgaron los premios primero y tercero, éste a un propietario español, dejando de adjudicarse el segundo.

A la viticultura y fabricación de vinos se han concedido cuatro premios, dos a las mejores Memorias presentadas acerca del método empleado por los viticultores tunecinos, y dos a las mejores instalaciones de bodegas.

Manana miércoles continuará en la sección de Ciencias exactas físicas y naturales del Ateneo de Madrid, la discusión de la memoria del Sr. González Martí sobre el tema «Relaciones de las fuerzas.»

El telegrama de El Imparcial anunciando una modificación al gabinete para el Otofio, ha sido rectificado por El Correo en la forma siguiente:

«Barcelona, 28 (10:10). Director Correo: Desmientese autorizadamente el telegrama de El Imparcial sobre el pensamiento del señor Sagasta.

Desde que está aquí no ha hablado una sola palabra de política; ni piensa en las fantasías que dice el correspondiente.—Cabañero.»

En la iglesia parroquial de Biarritz se debió celebrar ayer un funeral por el alma del duque de Frias.

El sindicato de dicha villa ha acordado solicitar de su concejo municipal que la actual rue du Nord se denomine en lo sucesivo rue de Frias.

El individuo de la junta directiva del partido republicano progresista Sr. Morán, no ha marchado a Valencia, como se había dicho. Por lo tanto, no asistirá al meeting del jueves.

Por gestiones del diputado Sr. Aguilera (D. Alberto), se han concedido a Albuñol 4000 pesetas del fondo de calamidades públicas.

No es exacto, segun las referencias oficiales, que se haya ofrecido el gobierno de Madrid a ningún ex-ministro ni a ex-vicepresidente alguno del Congreso ó del Senado.

Ha dejado de existir el antiguo y probo funcionario de Hacienda, contador jubilado de Aduanas, D. José Lopez Valiña, cuya defunción ha ocurrido en esta capital. El Sr. Lopez Valiña, padre de nuestro compañero en la prensa el director de la Revista de Beneficencia, lega un nombre a sus hijos, el de la probidad de 38 años de servicios a la patria.

Acompañamos a la familia de nuestro compañero en su justo dolor.

Se ha supuesto que la inteligencia política de que se ha hablado estos días, se refería a concertar las actitudes de los señores Martínez Campos, Romero Robledo, Gamazo y duque de Tetuan. Nada más inexacto. Todo ello ha sido una de tantas ficciones que nacen por la falta de sucesos y que no son más que castillos en el aire.

El Correo Español, de Oran, periódico que tanto se preocupa de nuestra influencia en Africa, publica una notable carta de Chafarinas, en la que se propone y estudia la organización de un ejército que se titulase del Mediodía y tuviera por prin-

cipal objetivo la observación sobre Marruecos.

El citado periódico dice que esto no significaría un alarde de fuerza por parte de España, sino una medida de prevision para cuando ocurran en Africa los acontecimientos que hoy prevé la diplomacia europea.

En estos asuntos de Marruecos, de Gibraltar y del Mediterraneo, añade el autor de la carta, como síntesis de la misma, así como en la cuestión europea hoy pendiente, no hay más que dos soluciones: ó dejar venir tranquilamente los sucesos sin cuidarnos de ellos para nada, ó todo ello nuestra desastrosa política interior, ó abandonar esta y prepararnos con anticipación a contingencias del porvenir.»

Noticias de espectáculos: En breve dará, en uno de los salones más á propósito de esta corte, el Dr. Camaron, médico español premiado por la Universidad de Valladolid, sorprendentes conferencias filosóficas y recreativas sobre hipnotismo y sugestión.

Despues de cada conferencia presentará y obtendrá del público que asista y quiera experimentar con dicho doctor todos los maravillosos fenómenos de somnambulismo provocado ó de orden somático y los morales ó de orden psicológico, como la adivinación del pensamiento.

Al final se explicará el mecanismo psíquico por el cual se obtienen estos experimentos, y dará a conocer la importancia y trascendencia del hipnotismo en todos los ramos del saber humano.

Diremos oportunamente cuándo y cómo serán estas interesantes sesiones teórico-prácticas.

El proximo jueves tendrá lugar en el teatro Martín, por la compañía de Maravillas, la segunda función de tarde, poniéndose en escena Los lobos marinos y La gran vía.

Como estaba anunciado, anoche se verificó en el Circo de Pírcos la función monstruo y forzada, compuesta de 28 números que anunciaban los cartetes e histimes que fueron repartidos con profusión á la numerosa concurrencia que acudió anoche al coliseo de la plaza del Rey. El programa artístico presentado por el Sr. Parish, revela una vez más sus especiales dotes y grandes conocimientos en el manejo de vastas compañías para los números que se precipitan con la pista ni los ejercicios de los artistas se violentasen para terminar antes sus trabajos: el gusto con que estaban enlazados los números y la forma con que avanzaba la función con el fino y orden acostumbrados, fueron objeto de placeres para la dirección.

La popular revista Eh, á la plaza! sigue proporcionando al afortunado teatro Estrella tantos llenos como representaciones, hasta el punto de quedar sin localidades gran número de personas.

En esta revista se pondrá en escena por primera vez en dicho teatro el precioso juguete en dos actos, de los Sres. Ramos Carrion y Vital Aza, El padrón municipal, cuyo protagonista desempeñará por primera vez en Madrid el popular actor Julio Ruiz.

El Congreso de los Estados-Unidos ha aprobado la ley que le fué remitida por el Senado creando un ministerio especial de Agricultura. Esta medida, preparada desde largo tiempo, ha sido recibida con general aplauso en un país donde, a pesar de su grande industria, predominan los intereses agrícolas.

En la sesión literaria anunciada para mañana miércoles en el Fomento de las Artes, además de los eminentes poetas que hemos anunciado se leerán varias poesías de D. Emilio Ferrari.

Ha producido gran sensación entre los políticos y militares portugueses un folleto, titulado La verdadera situación militar en Portugal, en que su autor, señor Pinto de Mesquita Carvalho, persona muy competente en estas materias, demuestra que la constitución del ejército portugués resulta muy deficiente y su actual estado muy poco halagüeño para la nación.

Lemos en El Figaro: «Algunos periódicos han dicho que el general Berge no había tenido una acogida muy afectuosa en España. El mismo interesado en este asunto, ó sea el aludido general, es de opinión contraria y en todas las comunicacio-

«Quince días hace que estoy en el hotel. No puedo satisfacer el gasto que he hecho. Entretanto, han zarzado de este puerto varios buques, sin haber podido embarcarme en ninguno.

«No puedo más.—No tengo ya esperanza ni valor.

«La vergüenza, la brutal deshonra, se ciernen sobre mi cabeza... ¡Mañana, si no he pagado, pueden detenerme como estafador... y mañana no podré pagar!... La muerte me salvará. El nombre que había soñado daros... por indigno que fuese de vos, el nombre del que os ama más que todo lo del mundo, Noemia... no sufrirá esta última afrenta... y cuando conozais ese nombre, mi sangre le habrá lavado... mi muerte le habrá evitado un estigma supremo...

«Me falta ya el valor, despues de estas crueles confesiones, para añadir nada... ¡Sufro mucho!... Soy muy desgraciado... ¡Si acaso llegarais a despreciarme!... ¡Oh! Noemia... Noemia... cuando hayais leído estos renglones, olvidado todo... no me compadecáis siquiera... decid solamente:—¡Me amaba mucho!—Guardad el recuerdo y el aroma de este amor en lo más profundo de vuestro corazón, como se guarda una flor seca entre las ojas de un libro.—Mi amor era lo único bueno que había en mí; yo os lo he dado, y tan respetuosamente que no ha empañado siquiera con su aliento vuestra angelical pureza...»

VIII.

En la mesa redonda.

Despues de escribir esta última frase, el infeliz se detuvo.

Sus ojos estaban profundos de lágrimas. Oculó la cabeza entre las manos, apoyó los codos sobre la mesa, y durante un rato, bien seguro de que nadie le veía, de que nadie conociera esta debilidad, dió anecho vado á los sollozos.

Porque es muy cruel morir á los veinticinco años, en la primavera de la vida, risueña siempre á esta edad, a pesar de todas las desesperaciones y de todas las derrotas de la lucha con el mundo; es muy cruel morir cuando el hombre ama y se considera amado.

Por eso, Antonio Gudín se había otorgado á sí propio un plazo, que sería definitivamente el último, hasta la noche del siguiente día, por más que no contara ya con ningún auxilio humano.

Hasta esa hora, ¿quién sabe si le contestaría alguno de aquellos á quienes se había dirigido?

Si dijéramos que lo creía así, mentiríamos. Sabía á ciencia cierta que nadie acudiría en su socorro; que con esta tregua no haría más que prolongar por veinticuatro horas su agonía moral...

Pero la criatura humana se aferra á la vida, y hay siempre en nosotros un fondo de fatalismo que nos sostiene hasta el último minuto.

Alzó de pronto la cabeza al oír el sonido de

la campana del hotel indicando que la comida de las once y media estaba servida.

El joven se engujo prontamente los ojos y fué en seguida á bañarseles en agua fresca para borrar toda huella de lágrimas.

Tomada esta precaución, volvió á su mesa y dobló cuidadosamente las páginas dirigidas á la señorita Noemia Tavernais.

No se sentía con fuerzas para añadir un nuevo párrafo.

«¡Mañana—murmuró—antes de morir, la daré mi último adiós!»

Introdujo las dos cartas, la del amigo desconocido y la de la mujer amada, en una cartera de tafete encarnado, que metió en el bolsillo del costado de su americana, y bajó á la planta inferior del edificio, donde estaba situado el comedor.

Cuando entró en éste, la larga mesa estaba ya ocupada, quedando solo un sitio vacante, precisamente á la derecha de Mario Melvil, aquel que dos horas antes se había encontrado en el despacho del hotel con Antonino Gudín.

Este no le reconoció. En medio de su turbación no se había fijado siquiera en aquel extranjero que asistía á su conversación con el gerente del hotel.

Pero Mario, por su parte, le reconoció perfectamente.

El principio del almuerzo fué silencioso.

Aquellas personas, reunidas por casualidad y cuya mayoría iban solo de paso; llegadas por la mañana ó dispuestas á partir por la tarde, no sentían la necesidad de comunicarse entre sí y comían apresuradamente, para salir en seguida á sus negocios ó volver á subir á sus habitaciones.

Solo dos viajantes, huéspedes habituales de la casa, segun todas las apariencias, y colocados á uno de los extremos de la mesa, conversaban con alguna animación, hablando de política ó de teatros, haciendo frases humorísticas y lanzando una nota desentonada ó ruidosa en medio de la reserva y desabrimiento generales.

Verdad es que había allí más extranjeros que franceses: algunos alemanes y bastante número de ingleses.

Antonio Gudín se había sentado al lado de Mario sin mirarle, y comía maquinalmente, muy distante su espíritu de todo lo que le rodeaba y poco dispuesto á hablar con nadie. Pero esto se avenía mal con el carácter del criollo desembarcado aquella mañana y que parecía de genio expansivo.

Sus negros y brillantes ojos se paseaban de uno á otro de los comensales, buscando, seguramente, la primera ocasión de romper un silencio que parecía abrumarle y que era, á no dudar, refractario á su temperamento.

En su rostro se reflejaba una exuberancia de satisfacción que pugnaba por derramarse al exterior; bien así como el niño que acaba de realizar uno de sus sueños de felicidad y no puede resistir á la tentación de contárselo á todo el mundo.

Mas, desgraciadamente, no se presentaba ocasión para hablar. Nadie le dirigía la palabra ni se ocupaba de aquel recién llegado.

quien, por otra parte, la casualidad había colocado en una sección de la mesa invadida por una colección de ingleses, que devoraban los manjares con ese empaque de fría y presuntuosa necesidad que les es característico, unido á un desdén tan profundo como injustificado hacia todo lo que no pertenece á su raza ó á su personalidad.

Así es que Mario, despues de haber intentado obtener de su vecino de la izquierda algo más que un gruñido ininteligible, en pago de los pequeños servicios que suelen hacerse durante la comida, se volvió hacia su vecino de la derecha, cuya preocupación, por grande que fuese, le parecía más fácil de vencer.

Además, le había visto ya otra vez y el aspecto de Antonio era simpático, á pesar de la tristeza que se pintaba en su rostro; sin contar con que ambos eran de la misma edad y parecían pertenecer á la misma clase social y haber sido tostados por el mismo sol de las regiones cálidas,—otros tantos motivos de fraternidad.

«¡Hace muchos días que estais en el Havre, caballero?—dijo de pronto a Mario, alargándole con graciosa sonrisa el mostacero que el inglés de la izquierda acababa de vaciar tan flemática como concienzudamente en su plato.

Antonio se estremeció, como si le hubieran despertado de un sueño, y miró por primera vez á su vecino.

Aquella fisonomía tan risueña, tan bondadosa, saturada de expansión y de jovialidad, no pudo menos de fijar la atención de Antonio, no que dijo para sus adentros:

«¿He aquí un individuo que debe tener tantas razones para bendecir la vida, como yo para maldecirla?»

Y sintió en su corazón como la picadura de una envidia malévola.

«¡Si, señor!—contestó bruscamente y con el acento del que quiere dar por terminada la conversación con esta frase.

Pero esto no entraba en los cálculos del joven insular.

Por eso que hubiera sido aquel sí y poco afectuosa la expresión del que lo pronunciara, al fin y al cabo aquel sí era una respuesta. Mario cogió la pelota al vuelo.

«¡Y tal vez pensais permanecer aquí algunos días más?...—prosiguió sin abandonar su aire de amabilidad.

«¡Hasta mañana por la noche! Antonio había acompañado esta contestación con una amarga sonrisa.

«Casi como yo,—replicó Mario.—No pienso estar más que dos ó tres días en el Havre... el tiempo necesario para descansar de mi larga travesía... Vengo de Guadalupe... con una par ínfame... Traigo el cuerpo descoscado... Aprovecharé este tiempo para visitar la población, que no conozco... Verdad es que no conozco nada ni nadie en Europa... donde no había puesto los pies hasta ahora.

Mario se cayó por un instante, esperando una respuesta.

La respuesta no vino.

Se figuró que tendría mejor éxito una interpelección directa, como la primera vez, y añadió:

«Desde aquí voy á Paris... ¿Acaso vos os dirigiris también allá?

«¡No!—replicó friamente Antonino Gudín, pensando poner así término á aquella charla que le molestaba sin interesarle.

«Lo siento,—prosiguió el otro;

nes que ha dirigido al ministerio se felicita al tanto de la acogida que le ha sido dispensada...

El día 30 se celebrará una gran función religiosa en la iglesia del colegio de Escuelas Pías de San Fernando...

Un gran coro de niños, alumnos del colegio, acompañados de un conjunto de instrumentos...

El día 30, a las siete de la mañana, y el 31 a las seis y media, será la comunión general en la iglesia de San Ginés...

El 31 por la tarde, después del sermón, se cantará una letanía; el ejercicio de la Virgen con instrumentos de música...

En la iglesia de San Ginés terminará el día del Corpus la solemne novena que la real catedral de Toledo continuó en la Santísima Virgen...

A imitación de la antigua campaña de Indias se ha constituido en Londres una sociedad para explotar las regiones del África Oriental...

Hay alguna curiosidad en los círculos literarios y sociales de París para conocer la resolución del gobierno sobre la representación de una comedia anunciada...

El autor no es conocido; atribuyese a una señora que vive en París bajo el nombre de Ary Eclair...

Esta tarde se ha reunido la comisión del Senado sobre el proyecto, reformando varios artículos de la ley hipotecaria...

Se ha recibido en el Senado, y a última hora se ha dado cuenta en la sesión, el proyecto de presupuestos de Puerto-Rico...

Por Gracia y Justicia se han nombrado ya para las plazas de registros de la propiedad vacantes a los 22 primeros aspirantes...

En el tren correo de mañana saldrán para Valencia el ministro y subsecretario de Gracia y Justicia...

Mañana miércoles, a las diez de la noche, dará una conferencia pública el doctor Barberá sobre la sugestión en terapéutica ginecológica...

La prensa portuguesa ha encontrado ocasión en la apertura de la Exposición de Barcelona, en la manifestación que la Europa ha hecho a España...

Montada en grande escala, vende a precios no acostumbrados, preciosos flores para sombreros...

Noticias taurinas: Muchos concurrentes a las corridas de toros nos ruegan llamemos la atención de la autoridad acerca de la hora en que dan comienzo las corridas...

Ha fallecido en esta corte el conocido industrial D. Manuel Sánchez Loco, padre del arquitecto municipal de Madrid D. Enrique Sánchez...

En los primeros días del próximo junio empezará a publicarse en Madrid, bajo la dirección del reputado literato D. Antonio Sánchez Pérez, un nuevo periódico satírico literario que llevará el título de El Curioso Parlante...

El Sr. Bosch y Fustegueras ha presentado en la alta Cámara una proposición de ley para que los funcionarios del Estado...

Vienna, 29.

El periódico oficial El Freudenthal se esfuerza para encontrar una justificación a las palabras del Sr. Tizza, respecto de la situación de Francia...

Se ha recibido un telegrama de Montenegro diciendo que el capitán Jaime Pereira, individuo de la comisión de límites, ha tratado de suicidarse...

El periódico El Nacional Telemag publica un artículo titulado «Nueva elevación de España.» Dice que la presencia de poderosas escuadras extranjeras en Barcelona...

Después de hacer un resumen histórico de los últimos tiempos, dice que continúa el reinado de Alfonso XII con la misma justicia y con iguales esperanzas...

El comercio y la industria en aumento, permitiendo la explotación de las riquezas naturales, atrayendo las simpatías de las naciones extranjeras...

Continuando la paz y el sentimiento de la ley, el valor cívico de los españoles sabrá evitar el que se produzcan nuevos pronunciamientos...

Por telegramas y cartas recibidas en la Dirección General de Agricultura, se está apreciando el benéfico resultado que produce, para combatir la langosta, el empleo de la gasolina...

Los agricultores están muy satisfechos del éxito en esta campaña y confían que esta vez dominarán la plaga y que en los años sucesivos el daño que produzca la langosta será ya de poca importancia...

La sesión del Senado se ha invertido hoy en el debate de las enmiendas presentadas al art. 1.º, habiéndose admitido por la comisión una del Sr. Cuesta y Santiago...

Se ha verificado con toda solemidad en el inmediato pueblo de Gracia la inauguración del magnífico edificio construido para la sociedad «El Fomento Voluntario de Gracia.»

En el banquete que ha seguido a la inauguración, presidido por el ilustre hombre público D. Manuel Becerra, ha pronunciado este un brillante discurso en que ha ensalzado las conquistas de la libertad...

Mañana empezarán en esta capital las fiestas del Corpus, con cuyo motivo reina grandísima animación y se hallan cuajadas de forasteros las fondas...

Guerrita sustituirá a Frascuelo, en las corridas contratadas por aquel. Juan Breva dará conciertos flamencos.

Talavera, 29 (2'20 t.). Los federales de esta localidad y de los pueblos próximos asisten en considerable número al meeting del teatro, bajo la presidencia de Pi y Margall.

Interior, 68-22, fin de mes. Próximo, 68-32. Exterior, 70-33, fin de mes. Próximo, 71-12.

La SESION DEL SENADO de hoy 29 de mayo se abrió a las tres de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. Calderón y Herze unió su voto al de la minoría en la sesión anterior.

El señor marqués de Arizaba presentó una exposición del Caney determinando aspiraciones de aquel país.

El señor conde de Tejada preguntó al ministro de Gracia y Justicia si con motivo de la publicación de los escalafones de la carrera judicial, estaba dispuesto a cumplir en toda su plenitud la ley de unificación de las carreras de Ultramar y de la Península.

El señor ministro de Gracia y Justicia contestó que estaba obligado a cumplir toda ley del reino.

El señor conde de Tejada manifestó que no se cumplía el art. 8.º de dicha ley, que manda proveer de cada tres vacantes una en funcionarios de ultramar.

El señor ministro de Gracia y Justicia aplazó la contestación hasta conocer al detalle el asunto.

El señor conde de Tejada dijo que si la contestación no le satisfacía, le anunciaría oportunamente una interpelación para esclarecer los hechos.

Orden del día: Se votaron definitivamente los proyectos de ley declarando puerto de interés general al de Bayona; otorgando la concesión del ferrocarril de Guernica-Luno a Bermeo...

El Sr. Oliva apoyó una enmienda al art. 1.º del proyecto de ley de alcoholes, extendiéndose en consideraciones para demostrar que no defende, como es de desear, el trabajo y la producción nacional...

Señaló como espíritu de su enmienda favorecer la destilación de los vinos españoles naturales y evitar la importación de los alcoholes alemanes.

Manifestó la manera de hacer los alcoholes en Alemania, que revisten carácter de producción agrícola, por extraerlos del maíz y de la patata...

Contestó el Sr. Rico que la enmienda del señor Oliva era en el fondo la misma del señor marqués de Hoyos, sobre la cual había dictado un informe no solo de la ley de consumos, sino también de la contribución industrial y del impuesto del timbre.

Clamó el Sr. Cuesta y Santiago contra los alcoholes alemanes y fue desechada la enmienda del Sr. Oliva.

El Sr. Escudero apoyó otra al art. 1.º gravando los alcoholes industriales con un impuesto de 100 pesetas por grado hasta los 100 y 50 centimos de peseta por grado hasta los 80 por abajo...

El Sr. García Martínez apoyó otra enmienda al mismo art. 1.º, procurando demostrar de nuevo que los vinos artificiales cuestan más caro que los naturales y que es necesario aumentar el impuesto que determina el dictamen y establecer primas que favorezcan la producción nacional.

El orador retiró su enmienda, y a pesar de ello, le contestó brevemente el Sr. García Tuñón lamentando que el Senado se convirtiese en cátedra de falsificación de vinos.

La comisión aceptó una enmienda del señor Cuesta y Santiago elevando el impuesto sobre los alcoholes industrializados de 20 a 40 por grado y heciendo la sesión a las seis y treinta y cinco minutos.

Hoy se ha publicado la sentencia dictada por la sección primera de la sala de lo criminal de la audiencia de esta corte en la causa seguida contra el agente D. José Heliodoro Bernat.

El tribunal considera y declara hecho probado que D. Heliodoro, único propietario y gerente de la agencia denominada «La Influencia», consagró a la obtención de destinos y a la colocación de capitales, recibió de distintas personas varias cantidades, aparentando influencias imaginarias, y que ni consiguió los destinos ofrecidos ni devolvió las sumas...

Es probable que hasta mediados de la semana próxima no tome posesión de la presidencia del Tribunal Supremo el señor Montero Ríos.

Hasta las seis de esta tarde ha estado reunida la comisión de Beneficencia del Ayuntamiento, presidida por el Sr. Ruiz de Velasco, ocupándose de la provision de dos plazas vacantes de jefes facultativos de casas de socorro.

El acuerdo tomado, aceptando la comisión el criterio sustentado por su presidente, ha sido nombrar para dichos cargos a los dos médicos más antiguos del cuerpo de Beneficencia municipal.

Cuanto conocieron el acuerdo felicitaron al Sr. Ruiz de Velasco por la justa solución que ha dado a un asunto, que de resolverse en otra forma, hubiera ocasionado los disgustos que son siempre naturales cuando se trata de dar destinos.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 29 se abrió a la una y media, presidida por el señor Canalejas.

El Sr. González (D. Alfonso) pidió al gobierno recursos para aliviar la inmensa desgracia que sufren varios pueblos de Toledo con motivo de las últimas tempestades.

El Sr. Garrido Estrada presentó una exposición de Cádiz contra el impuesto de consumos.

El Sr. Lopez Rodriguez apoyó una proposición de ley sobre un ferrocarril desde Jofate a Navalcarnero.

Entrándose en el orden del día, se aprobó sin discusión el acta de Loja y fué proclamado diputado D. Ramon del Campo, conde de Castillejo.

Después de aprobarse varios dictámenes de carreteras, continuó la discusión de los presupuestos generales del Estado.

El Sr. Bushell apoyó su voto particular. Recordó que todos los gobiernos ofrecen economías y que los superabitos que aparecen en sus presupuestos, ocasionan luego aumento de los gastos públicos.

Afirmó que su voto particular responde a los clamores más generales del país, y haciendo deducciones políticas, objetó que el triunfo y los aplausos serán para los que atiendan debidamente las exigencias de la opinión pública, considerando además que los males que se sienten, que la situación económica por que atravesamos, se debe a las doctrinas libre-cambistas que en el gobierno tiene varios representantes y defensores.

do, durante el periodo de suspensión del real decreto de 23 de mayo de 1870 con arreglo a la ley de presupuestos de 1880 a 1881, tengan derecho a servir en la Península el puesto que alcanzaron en Ultramar y que ocupaban al ser declarados cesantes, siempre que la cesantía no se deba a la providencia administrativa o judicial consignada en los reales decretos u órdenes correspondientes.

Mañana se reunirán las secciones del Senado con objeto de nombrar diferentes comisiones, entre ellas la del proyecto haciendo una nueva division de distritos electorales para diputados a Cortes en la provincia de Cuenca.

Nuestro colega El Empleado en su último número ha publicado una lista nominal completa de los distritos en que se crean las administraciones subalternas de Hacienda con arreglo a la última ley.

En el sub-expreso de hoy ha salido para Salamanca S. A. R. la infanta doña Isabel, acompañada de la señora condesa de Superunda y de los señores marqueses de Nájera.

La augusta señora comerá en el tren, llegará a Medina del Campo a las siete y media, allí tomará un tren especial y llegará a Salamanca a las nueve y cuarto de esta noche. Como hemos dicho, se hospedará S. A. en el palacio de los marqueses de Castellanos, visitará los monumentos históricos y artísticos de dicha capital, hará una breve excursión a Alba de Tormes y se hallará de regreso en Madrid el 5 de junio.

En la estación han despedido a S. A. los ministros de Estado y Hacienda, el capitán general del distrito, Sr. Martínez Campos; el gobernador interino, el marqués de Fuente el Salce, el conde de Montehermoso y varias damas de S. M.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Barcelona, 28 (11 n.). Se ha verificado con toda solemidad en el inmediato pueblo de Gracia la inauguración del magnífico edificio construido para la sociedad «El Fomento Voluntario de Gracia.»

En el banquete que ha seguido a la inauguración, presidido por el ilustre hombre público D. Manuel Becerra, ha pronunciado este un brillante discurso en que ha ensalzado las conquistas de la libertad y del trabajo y hecho justicia al espíritu de iniciativa que distingue al pueblo catalán. El Sr. Becerra ha sido aplaudido y aclamado con verdadero entusiasmo por todos los comensales.—G. H.

Granada, 29 (12'50 t.). Mañana empezarán en esta capital las fiestas del Corpus, con cuyo motivo reina grandísima animación y se hallan cuajadas de forasteros las fondas.

Guerrita sustituirá a Frascuelo, en las corridas contratadas por aquel. Juan Breva dará conciertos flamencos.—Acerituno.

Talavera, 29 (2'20 t.). Los federales de esta localidad y de los pueblos próximos asisten en considerable número al meeting del teatro, bajo la presidencia de Pi y Margall.—Mestre Martínez.

Interior, 68-22, fin de mes. Próximo, 68-32. Exterior, 70-33, fin de mes. Próximo, 71-12.

La SESION DEL SENADO de hoy 29 de mayo se abrió a las tres de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. Calderón y Herze unió su voto al de la minoría en la sesión anterior.

El señor marqués de Arizaba presentó una exposición del Caney determinando aspiraciones de aquel país.

El señor conde de Tejada preguntó al ministro de Gracia y Justicia si con motivo de la publicación de los escalafones de la carrera judicial, estaba dispuesto a cumplir en toda su plenitud la ley de unificación de las carreras de Ultramar y de la Península.

El señor ministro de Gracia y Justicia contestó que estaba obligado a cumplir toda ley del reino.

El señor conde de Tejada manifestó que no se cumplía el art. 8.º de dicha ley, que manda proveer de cada tres vacantes una en funcionarios de ultramar.

El señor ministro de Gracia y Justicia aplazó la contestación hasta conocer al detalle el asunto.

El señor conde de Tejada dijo que si la contestación no le satisfacía, le anunciaría oportunamente una interpelación para esclarecer los hechos.

Orden del día: Se votaron definitivamente los proyectos de ley declarando puerto de interés general al de Bayona; otorgando la concesión del ferrocarril de Guernica-Luno a Bermeo...

El Sr. Oliva apoyó una enmienda al art. 1.º del proyecto de ley de alcoholes, extendiéndose en consideraciones para demostrar que no defende, como es de desear, el trabajo y la producción nacional...

Señaló como espíritu de su enmienda favorecer la destilación de los vinos españoles naturales y evitar la importación de los alcoholes alemanes.

Manifestó la manera de hacer los alcoholes en Alemania, que revisten carácter de producción agrícola, por extraerlos del maíz y de la patata...

Contestó el Sr. Rico que la enmienda del señor Oliva era en el fondo la misma del señor marqués de Hoyos, sobre la cual había dictado un informe no solo de la ley de consumos, sino también de la contribución industrial y del impuesto del timbre.

Clamó el Sr. Cuesta y Santiago contra los alcoholes alemanes y fue desechada la enmienda del Sr. Oliva.

El Sr. Escudero apoyó otra al art. 1.º gravando los alcoholes industriales con un impuesto de 100 pesetas por grado hasta los 100 y 50 centimos de peseta por grado hasta los 80 por abajo...

El Sr. García Martínez apoyó otra enmienda al mismo art. 1.º, procurando demostrar de nuevo que los vinos artificiales cuestan más caro que los naturales y que es necesario aumentar el impuesto que determina el dictamen y establecer primas que favorezcan la producción nacional.

El orador retiró su enmienda, y a pesar de ello, le contestó brevemente el Sr. García Tuñón lamentando que el Senado se convirtiese en cátedra de falsificación de vinos.

La comisión aceptó una enmienda del señor Cuesta y Santiago elevando el impuesto sobre los alcoholes industrializados de 20 a 40 por grado y heciendo la sesión a las seis y treinta y cinco minutos.

Hoy se ha publicado la sentencia dictada por la sección primera de la sala de lo criminal de la audiencia de esta corte en la causa seguida contra el agente D. José Heliodoro Bernat.

El tribunal considera y declara hecho probado que D. Heliodoro, único propietario y gerente de la agencia denominada «La Influencia», consagró a la obtención de destinos y a la colocación de capitales, recibió de distintas personas varias cantidades, aparentando influencias imaginarias, y que ni consiguió los destinos ofrecidos ni devolvió las sumas...

Es probable que hasta mediados de la semana próxima no tome posesión de la presidencia del Tribunal Supremo el señor Montero Ríos.

Hasta las seis de esta tarde ha estado reunida la comisión de Beneficencia del Ayuntamiento, presidida por el Sr. Ruiz de Velasco, ocupándose de la provision de dos plazas vacantes de jefes facultativos de casas de socorro.

El acuerdo tomado, aceptando la comisión el criterio sustentado por su presidente, ha sido nombrar para dichos cargos a los dos médicos más antiguos del cuerpo de Beneficencia municipal.

Cuanto conocieron el acuerdo felicitaron al Sr. Ruiz de Velasco por la justa solución que ha dado a un asunto, que de resolverse en otra forma, hubiera ocasionado los disgustos que son siempre naturales cuando se trata de dar destinos.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 29 se abrió a la una y media, presidida por el señor Canalejas.

El Sr. González (D. Alfonso) pidió al gobierno recursos para aliviar la inmensa desgracia que sufren varios pueblos de Toledo con motivo de las últimas tempestades.

El Sr. Garrido Estrada presentó una exposición de Cádiz contra el impuesto de consumos.

El Sr. Lopez Rodriguez apoyó una proposición de ley sobre un ferrocarril desde Jofate a Navalcarnero.

Entrándose en el orden del día, se aprobó sin discusión el acta de Loja y fué proclamado diputado D. Ramon del Campo, conde de Castillejo.

Después de aprobarse varios dictámenes de carreteras, continuó la discusión de los presupuestos generales del Estado.

El Sr. Bushell apoyó su voto particular. Recordó que todos los gobiernos ofrecen economías y que los superabitos que aparecen en sus presupuestos, ocasionan luego aumento de los gastos públicos.

Afirmó que su voto particular responde a los clamores más generales del país, y haciendo deducciones políticas, objetó que el triunfo y los aplausos serán para los que atiendan debidamente las exigencias de la opinión pública, considerando además que los males que se sienten, que la situación económica por que atravesamos, se debe a las doctrinas libre-cambistas que en el gobierno tiene varios representantes y defensores.

Se concedió al orador un cuarto de hora de descanso y juró el cargo de diputado el conde de Castillejo.

El Sr. Bushell siguió su discurso, y recordando que durante la guerra de Africa no tuvieron más que 34000 hombres, censuro que hoy sea mucho mayor el contingente del ejército y no sea de 60 a 70000 como pidió el general Lopez Dominguez.

El Sr. Bushell siguió su discurso, y recordando que durante la guerra de Africa no tuvieron más que 34000 hombres, censuro que hoy sea mucho mayor el contingente del ejército y no sea de 60 a 70000 como pidió el general Lopez Dominguez.

Continuó examinando los gastos de todos los departamentos ministeriales para señalar las economías que en su concepto pueden hacerse hasta ahorrar al Tesoro público más de cien millones.

Se suspende el debate a las siete menos cuarto.

El Congreso pasó a constituirse en sesión secreta.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Berlin, 29 (8 m.). Después del viaje que realizará en breve a Potsdam el emperador Federico, es casi seguro que durante la fuerza de los calores se trasladará a Homburgo, cuyo clima concepta como muy favorable para el enfermo el Dr. Mackenzie.

Paris, 29 (12'30 t.). Examinando el discurso del Sr. Tizza, la Justicia dice que es sencillamente una impertinencia para con Francia. El Voltaire califica el discurso de ridiculo. En los círculos políticos de Viena no se cree que Tizza haya tenido intenciones agresivas, y consideran su discurso alarmista como continuación de la campaña emprendida desde hace tiempo en Viena y en Pesth para conservar la ansiedad del país.

Londres, 29 (1 t.). Al recibir Gladstone a los diputados excursionistas, les ha dicho que la cuestión irlandesa es la clave de la situación, y que la tranquilidad no se restablecerá en el Parlamento antes de que se arregle, de modo definitivo, la cuestión irlandesa.

Belgrado, 29 (8 m.). El gobierno serbio no ha podido todavía ajustar el empréstito de cinco millones, que ha de permitirle emprender el monopolio de la renta de tabacos. Se trata de que Francia y Alemania tomen parte en dicha negociación financiera.

Lisboa, 29 (9'40 m.). Sigue en la Cámara alta la discusión del proyecto de nuevo Código comercial. El estado del rey D. Luis es en extremo satisfactorio.

Paris, 29 (3'18 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 69-65; 70-31 con 0-80 (junio); 70-39 con 0-25 (junio).—3 por 400 francés, 82-82.—Cubano, 493-75.—Rio Tinto, 472-80.—Tharsis, 125-00.—Turco, 14-15.—Banco Ottomano, 517-50.—Norte de España, 292-50.—Alicante, 286-28.—Egipto, 402-30.—Panamá, 338-25.—3 por 100 portugués, 62-31.—Prevése gran alza por recogidas importantes papel exterior.

Londres, 29. Exterior español, 69-21.

Berlin, 29. Exterior español, 69 1/2.

No hay ninguna noticia política de interés.

Tampoco las minorías tienen más conversación que la de su próxima campaña en la discusión económica.

Lo único político de que hoy se ha hablado, ha sido la provision del gobierno civil de Madrid, saltando un nombre más para ocuparle que es el de un ex-director y ex-subsecretario, y repitiéndose el de un diputado de alta posición parlamentaria.

Pero seguimos insistiendo en que hasta el regreso del presidente del Consejo de ministros no se resolverá el asunto.

Ha regresado hoy a Madrid el general Lopez Dominguez.

También han vuelto el diputado señor Dávila.

También han regresado los Sres. Equilibr presidente de la comisión de presupuestos, y Ferreras (D. José).

Los diputados que estudian la fórmula de la ampliación del sufragio se reunirán dentro de un par de días.

Seguramente el Sr. Romero Robledo

poco despues de que la corte regresara a Madrid, anunciará una interpelacion politica al gobierno.

Hoy se ha dicho que el Sr. Gamazo (don German) expondrá su pensamiento económico antes que se discuta la rebaja de la contribucion territorial y en el mismo debate del presupuesto general de gastos. Se cree que el Sr. Gamazo, al intervenir en la discusión del presupuesto de gastos, hará notar que el camino de las economías es el que resueltamente ha entrado el partido liberal, es un título que tiene a la consideración del país, pero acentuará que hay que hacerlas mayores y muy pronto.

El Sr. Gutierrez de la Vega no denunció ayer abusos de la guardia civil en el Congreso, como se dijo por algunos periódicos. Lo que hizo fué pedir al ministro de la Gobernación que impidiese cuanto, en su concepto, pudiera perjudicar proyectos no aprobados todavía a aquel benemérito instituto.

Están ya de regreso en Madrid todos los representantes diplomáticos del extranjero que fueron a Barcelona, excepto el embajador de Rusia, que continúa en aquella capital.

Parece seguro que la corte saldrá de Barcelona el viernes próximo, con dirección a Valencia. Los ministros de la Guerra y de Fomento volverán a Madrid, saliendo veinticuatro horas antes de Barcelona, y al mismo tiempo irá a Valencia a recibir a S. M. el ministro de Gracia y Justicia.

Hay he hecho la defensa de su voto particular al presupuesto de gastos el señor Bushell. Ha pronunciado un discurso de cuatro horas, meditado y minucioso, pidiendo mayores economías en los gastos, principalmente en el presupuesto de la Guerra.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA hemos recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Monserrat, 29 (9'20 m.). La reina sale de sus habitaciones para dirigirse al interior del templo; despues hará una excursión a la cueva de la Virgen. Llegan numerosos coches conduciendo a distinguidas familias de Barcelona, y aumenta la animación.—Mescas.

Monserrat, 29 (10'50 m.). En el banquete celebrado anoche en el monasterio, el Sr. Sagasta ocupaba el lado derecho de la reina, y el ministro de Marina el izquierdo. Enfrente se sentaba la marquesa de Monistrol con el obispo de Vich a su derecha y el presidente de la Diputación provincial a la izquierda. También se sentaron a la mesa real el embajador de Italia; los obispos de Lérida, Urgel y Potosí; el abad mitrado; los señores Durán y Bas, Ferrer y Vidal y Quesada; los diputados Sres. Fabra, Maluquer, Viladot, Sagasta (D. José), general Blanco, vicario capitular de Solsona, general Córdoba, rector de la Universidad, presidente y fiscal de la Audiencia, duque de Medina-Sidonia, marqués de Sierra Bullones, vicepresidente de la Diputación provincial, doctor Riedel y conde de Sepúlveda.

La mesa se hallaba cuajada de flores y alumbra profusamente, y el servicio fué excelente.

Los demás invitados ocupaban dos largas mesas, adornadas también con flores, candelabros y arañas.

Durante el banquete la reina honró con su conversación a los comensales, manifestando a los obispos y abad la magnífica impresión que le había producido la visita al santuario y camarin. Despues la reina y la comitiva se asomaron al patio que precede a la iglesia, y en el que se había improvisado un vistoso jardín, al que daban vista los balcones adornados de colgaduras e iluminados por hachones.

Las sociedades corales de Gracia, San Gervasio, Hostafranchs, Monistrol, Sar Martin, Hospitalet y Barcelona, festejaron a la reina con una serenata, acompañando a los coros la banda municipal, dirigida por el maestro Rodoreda.

El conjunto de aquellas 600 voces producía gratísima impresión, lo mismo que el espectáculo de la compacta masa coral, con su clásica barretina, que hacía aparecer el patio como un campo de amapolas.

Aspecto no menos agradable ofrecían los balcones, donde se reunían con los trajes talares y severos de los obispos y eclesiásticos, los brillantes bordados de los uniformes de los generales.

Agudaron mucho y fueron aplaudidísimos los rigodones de Africa, magistralmente cantados y simulando el ruido de la batalla y los disparos de las armas de fuego.

La reina aplaudió a los cantantes, y estos, que, en su mayoría, profesan ideas republicanas, se descubrieron y levantaron en el aire las barretinas, la vitorearon y la aplaudieron a su vez.

Despues se cantó el himno «Gloria a España» que produjo entusiasmo no menor.

Posteriormente se iluminaron los picos de las montañas con luces de bengala, produciendo un efecto verdaderamente fantástico, que impresionó a S. M., haciéndola espresar su admiración.

La reina se retiró a descansar a las doce, despues de recibir contestación a un despacho suyo, en el cual se le decía que el rey y las princesas se habían acostado en perfecto estado de salud, y recomendando al presidente de la Diputación provincial que procurase albergue y cama al mayor número posible de las muchas personas que habían acudido a Monserrat con motivo de la visita regia.

La autoridad citada estuvo cumpliendo con el mayor celo el encargo de S. M. hasta las tres de la madrugada; pero aun quedaron sin albergue algunos centenares de personas.—Mencheta.

Barcelona, 29 (11'20 m.). Muchas de las personas que acudieron, ayer a Monserrat han pasado la noche en tiendas de campaña, en las galerías del Monasterio, dentro de sus coches o debajo de los árboles.

En este momento se celebra solemne función religiosa con asistencia de la corte y reverendos obispos. Oficia el de Lérida. La iglesia está llena de fieles y profusamente iluminada.

Prepárase una gira a la Cueva de la Virgen, y a las dos de la tarde saldrá la reina para regresar a esta capital.—Mencheta.

Castellon, 29 (8'50 m.). Sábese oficialmente que SS. MM. pasarán por esta capital en dirección a Valencia, del 2 al 3 del próximo junio. Con motivo domina general contento a estos habitantes, deseados de conocer a la augusta real familia. Prepárase un recibimiento digno de la adhesión y cariño que en esta localidad se consagra

Los precios de los granos en el último mercado de Alba de Tormes son los siguientes: Trigo a 38 rs., cebada a 21 y 22 id., centeno id. id., algarrobas a 27 id., garbanos a 60, 60 y 100 rs.

Por ser de La Independencia Belga periódico muy poco afecto a las cosas de España, reproducimos las siguientes palabras: «La reina regente ha sabido captarse las simpatías de la clase elevada de la sociedad barcelonesa mostrándose muy al corriente de todo lo que interesa a estas provincias de su pasado y en su presente, y ha entusiasmado también a las demás clases sociales haciendo su primera aparición en el teatro para asistir a una representación en catalán dada en el coliseo predicho de la clase media y pueblo de Barcelona. Preciso es reconocer que doña Cristina sabe cumplir siempre sus deberes de reina y que los realiza con habilidad y perseverancia, pues lo que ahora hace en Cataluña, hizo el año pasado en su expedición a las provincias vascas mostrándose muy partidaria del idioma de este país y de sus peculiares costumbres.»

Al llegar en su actual viaje a Zaragoza dirigiéndose desde la estación al templo del Pilar, y una vez terminado el Te-Deum aproximó al rey niño a la venerada virgen como en ofrecimiento. Esto produjo tal entusiasmo que a pesar del respeto del pueblo por su patrona, rompió en atronadores vivas y circulando rápidamente la noticia por las calles cuando la reina se dirigió desde la catedral al Palacio, fue objeto de una ovación frenética.»

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MIÉRCOLES 30

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—San Fernando, rey de España. Sol: sale a las 4:33 y se pone a las 7:22.

CULTOS PARA EL 30

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en

Las Carboneras y habrá misa mayor, y por la tarde vísperas, y después el mes de María, predicando D. Miguel Pons.

En la Catedral, en el Sacramento y en la Encarnación, solemnemente vísperas y matines. En la Real Capilla, en San Ginés y otros templos, vísperas.

En San Antonio del Prado sigue la novena al Santísimo y Divina Pastora; orador, D. Bernardino Legarraga, y por la tarde el señor Yague.

En San Ginés continúa la de Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando el Sr. Uribe, y por la tarde el Sr. Barrios.

En la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca) sigue la novena y las Flores por la mañana, predicando D. Ildefonso Pelayo.

En los Flamencos, por la tarde, el P. Sanz. En las Arrepentidas, el Sr. Gamiz.

En San Andrés, por la noche, el P. Genover. En San Lorenzo, id., el Sr. Pinada.

En la Cripta de la Almudena, por la tarde, el Sr. Barbalejo.

En las Monjas de San Fernando se hará fiesta al santo rey; orador, el Sr. Sevillano.

En el Hospicio, id., el Sr. Casanueva.

En la E. P. de San Fernando, el P. Manuel Sanchez.

En la Real Capilla habrá misa solemne a San Fernando.

En San José se hará fiesta solemnisima a espensas del colegio de San Fernando; orador, el Sr. Cardona.

En Santiago concluye la novena de San Juan Nepomuceno, y predicará el Sr. Garamendi.

En Santa Isabel, por la tarde, a Santa Rita, Sres. Gamiz y Cardona.

En las Niñas de Leganés continúa la novena de Santa Rita, siendo oradores el Sr. Yague.

En San Marcos empieza la novena del Corazón de Jesús, a las cinco y media, predicando por las tardes el Sr. Anaya.

En el Cristo de San Ginés dirá la plática por la noche, el Sr. Uribe.

La misa y oficio divino son de San Fernando.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en la Latina, Cañizares y escuelas pías de San Fernando o Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras.

FUNCIONES RELIGIOSAS

El miércoles 30 concluyen las funciones a Santa Rita en la iglesia de Niñas de Leganés, calle de la Reina. Las señoras asociadas y to-

dos cuantos asisten a estas solemnidades manifiestan su entusiasmo por los brillantes discursos religiosos allí pronunciados y por la capilla música que con tanto acierto dirige el profesor D. Julio Caminalis. La iglesia ha estado constantemente llena de fieles, pero es de creer que el miércoles, por mañana y tarde, será mucha mayor la concurrencia. Desde enero, todos los días 22, habrá retiro por la tarde.

La Santa escuela de María establecida en la iglesia del Caballero de Gracia celebra su ejercicio, mañana miércoles, a las cuatro y media de la tarde.

La V. O. T. de siervos de María Santísima de los Dolores celebrará los días 1, 2 y 3 de junio su solemne triduo a honor de los siete padres fundadores canonizados últimamente. El primer día será en acción de gracias a Dios y predicará por la mañana el Sr. Montalban y por la tarde el Sr. Belda, oficiando de pontifical el señor obispo.

El segundo día en acción de gracias a la Virgen de los Dolores, predicando los señores Meneses y Sarmiento, oficiando monseñor Vico. Y el tercero se dedica a los siete siervos fundadores; por la mañana a las siete habrá comunión general y después la misa de gracias. Predicarán los Sres. Uribe y Anaya y oficiará de pontifical el Sr. Nuncio.

Habrà el coro escogidas voces e instrumentos y se impondrá el escapulario.

Hay concedidas muchas indulgencias. Se suplica la asistencia de los fieles.

CLASES PASIVAS

Los individuos de estas clases que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la junta, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente en el edificio Platería de Martínez, desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan: Día 1.º.—Montepío militar, letras de la A a la E.—Jubilados. Día 2.º.—Capitanes, tenientes y alféreces.—Marina.—Montepío civil, letras de la D a la G. Día 3.º.—Montepío militar, letras de la A a la E.—Jubilados. Día 4.º.—Montepío militar, letras de la H a la L.—Cesantes.—Exclaustrados.—Secuestros. Día 5.º.—Coroneles.—Montepío civil, letras de la H a la L.—Montepío militar, letras de la M a la Q.—Remuneratorias. Día 6.º.—Tenientes coroneles.—Comandantes.

Plana mayor de jefes, incluso brigadieres.—Montepío civil, letras de la A a la C. Día 7.º.—Montepío militar, letras de la R a la Z.—Montepío civil, letras de la M a la Q. Día 8.º.—Montepío civil, letras de la R a la Z.—Tropa. Día 9.º y 11.º.—Mesadas de supervivencia.—Residentes en el extranjero.—Hijas de todas clases.—Todas las nóminas sin distinción. Día 12.º.—Retenciones.

ENTERRIAMIENTOS

El día 28 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 40 cadáveres y 4 fetos.

VACUNACION

El día 30 vacunarà de la ternera el doctor Balaguer a los pobres de la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, de once a doce. —Ayer se vacunaron en la de la Universidad 43 niños.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 28 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 29 hombres y 1 mujer.—Total, 30. En la misma noche, en el Asilo del Norte, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 18 hombres, 8 mujeres y 2 niños.—Total, 28.

Desde el día 1.º del próximo mes de junio, quedará cerrado, temporalmente, el Asilo del Norte. No por esto sufrirán perjuicios los pobres, pues se admitirán en el del Sur los que, reuniendo las circunstancias exigidas, se acogían en el del Norte.

AVISOS ÚTILES

Z.—Gran felicidad tuve ayer, pues duraba ya. Nada, nada cambie, te lo juro. Siempre con igual pasión y siempre pensando solo en ti y en verte. Haz un imposible y con él mi dicha.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 30

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—5 1/2.—A beneficio de la escuela católica de niñas de la parroquia de San Lorenzo, concierto por la banda de cazadores de Ciudad-Rodrigo. COMEDIA.—(Compañía cómica italiana).—9.—T. 2.º.—I nostri bimbi.—Felice; il cerimonioso.

ALHAMBRA.—9.—(Beneficio del Sr. G. Estegaito).—Acto tercero de La Favorita, segundo de Fausto, romanza escrita para el beneficiado y acto tercero de Rigoletto. APOLO.—(Compañía Cerceda).—9.—Los lobos marinos.—(Segundo acto).—Cádiz.—(Segundo acto). FELIPE.—9.—(Inauguración).—Esta casa es muy de ustedes (nueva).—Los valientes.—Coro de señoras.—Dos canarios de café. PRINCIPE ALFONSO.—9 1/4.—Coro de señoras.—La diva.—Vivitos y coicando. ES-LAVA.—9.—Juanito Tenorio.—El día 12 plaza.—El padron municipal.—(Acto segundo). MARTIN.—(Empresa de Maravillas).—9.—Por los baños del Manzanares.—La gran vía.—Por un inglés.—(Compañía de Maravillas).—9.—Guignol.—(Puerta de Bilbao junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante. PRICE.—9.—Repeticion del programa de moda. Variados ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, en que tomarán parte todas las notabilidades que han debutado recientemente. CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Tercera presentación de los gatos de monsieur Frederic, la pantomima El boticario de aldea y notables ejercicios.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 29

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 28, DEL 29. Rows include: Renta perpét. al 4 1/2 interior, 68-40, 68-25; Renta perpét. al 4 1/2 exterior, 71-40, 71-00; Bienes de Dios, 100-20, 100-30; etc.

REVUE DE FAMILLE RECUEIL LITTERAIRE et Artistique Directeur: JULES SIMON Sous-Directeur: LOUIS ULBACH ROMANS—NOUVELLES COLLABORATEURS: MM. Alexandre Dumas Fils, Ludovic Halevy, Sully Prudhomme, François Coppée, etc.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA PILAR GAVIRIA DE SORIANO HA FALLECIDO A LAS ONCE DE LA MAÑANA DEL DIA 29 DE MAYO DE 1888 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su viudo el Excmo. Sr. D. Rodrigo Soriano y Moreta, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 30 del corriente a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Prado, 26, a la estación del ferro-carril del Norte, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la estación.—No se reparten esquelas.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES AGUADO Y AGUADO DE GARCIA falleció el día 24 de mayo de 1888. R. I. P. Su confesor espiritual, su desconsolado esposo don Angel Garcia, su padre, padre político, sus hermanos, hermanos políticos, demás parientes y testamentarios, Suplican a sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido escuela, se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el miércoles 30 del corriente, a las 10 1/2 de su mañana, en la iglesia parroquial de S. Luis, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la iglesia.

TRASPASO Se traspasa una tienda muy bonita que paga poco alquiler, situada casi en la Puerta del Sol. Razon Fuencarral, 95, portería. A LOS ELEGANTES Trajes, género inglés, precios fijos y los más baratos en su clase. Corredera Ba. 1.ª, 5, sastrería.

EL SEÑOR DON MANUEL SANCHEZ LOCO ha fallecido hoy 29 de mayo, a las once de la mañana, a los 67 años de edad. R. I. P. Don Enrique Sanchez Rodriguez, hijo; doña Rosario Villarrubia, hija política; nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 30, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Leon, 12, al cementerio de la sacramental de San Justo, a cuyo favor quedarán reconocidos: El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

SALUD, 21, PRAL. Compra y venta de muebles usados, sea cual fuere su importancia. ALMONEDA MOBILIARIA.—Ultimos dias. Trafalgar, 5, 2.º, de 9 a 12 y de 3 a 6. SE CEDEN HABITACIONES. Arslaban (antes Gitanos), 9, 2.º izq. BERLINA.—SE VENDE ENGANCHADA 6 sola, en Búrgos. Espoon, 20, 2.º. Barajas francesas de Mrs. B. P. Grimaud et Chartier. Representación y depósito, Antonio Abad, Carrera de San Jerónimo, 31, 2.º dcha. Se espidan a provincias. GABINETE LOBO, 12, pl. izqda. P. SALON Y ELEGANTE GABINETE. Clavel, 4, 2.º. ALMONEDA Procedentes de un préstamo, se venden muebles de lujo completamente nuevos. Barquillo, 12, 1.º, interior, de 11 a 3. CASA EN TOLEDO Se vende en la calle de las Tenallitas, 16 y 20, mide unos 9200 pies, con planta baja, principal, verdillas, jardín, corral, agua, etc. Razon en Madrid, Cabaña, 6, almoneda de maderas.

MAÑANA almoneda de un rico mobiliario por motivo de marcha. PLAZA DEL CORDON, 1, pral. dcha. ESTANDO HECHO EL REPARTO de la contribucion del gremio de almonederos de curtidors al por mayor y menor, perteneciente al ejercicio de 1888 a 89, se visa a los señores agraviados que pueden pasar a enterarse de las cuotas que les han correspondido, en casa del síndico Sr. Gonzalez Diaz (hijo), calle de la Bolsa núm. 12, donde estará de manifiesto la lista. EN CASA PARTICULAR SE CEDEN buenos gabinetes. Razon, Fuencarral, 53, salon de limpiebotas. GOTAS VIRILES CURAN LA impotencia, la espermatorrea, las coxalgias, coxicones, etc. Despiertan viva mente el apetito a la primera toma; 6 pesetas frasco. Pidanse en las boticas. Por mayor, Sociedad Farmacéutica Española, Barcelona.

ROYAL WINDSOR RESTAURADOR DEL CABELLO EL SOLO PREMIADO Este excelente producto devuelve a los cabellos blancos su primitivo color y la hermosura natural de la juventud; impide su caída y hace desaparecer la caspa. Exigir sobre los frascos las palabras ROYAL WINDSOR. Vendese en frascos y medios frascos en las Farmacias y Perfumerías. D. Posito: 22, Rue de l'Echiquier, Paris. Mandase franco el prospecto con explicaciones y direcciones. LICOR DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA De éxito seguro en la tos e irritación, en los catarros de los bronquios y del pulmón, y catarros crónicos de la vejiga, etc. Muy útil para hacer el agua de brea, según la instrucción.—De venta a 4, 7 y 10 rs en su farmacia, ATOCHA, 35, frente a la de Relatores. LA VERDAD JACOMETREZCO, 60 y 62.—SIN FIADOR.—Ninguna casa, compite con esta, la primera abierta para la venta a plazos de CAMAS, MUEBLES Y COLCHONES.—No confundirlos con sus imitadores.—Al contado grandes rebajas.—Teléfono 1172.

MAGNESIA GRANULADA EFERVESCENTE. Autorizacion del Estado y de la Academia. Saint-Jean. La primera de todas las aguas de mesa, apéritiva, muy digestiva; estomago. Préleuse. Biliis, Cálculos hepáticos, Ictericia, Gastrálgia. Désirée. Afecciones del hígado, de los riñones, Piedra, Diabetes, Cólicos. La Sociedad general es propietaria del establecimiento termal y posee las fuentes más antiguas que han fundado la estación de agua y mineral de Préleuse y el nombre de Veit. Ella invita los consumidores a desconfiarse de las aguas a precios reducidos que tratan de sustituirse a las que el Cuerpo médico ha concedido en todas partes su alta aprobación. Los recomiendo a su gusto agradable; una botella por día. Depósito en casa de los Señores: P. Melcher GARCIA, capellanes, 1, Dpto. Pral; S. J. M. HERNANDEZ, calle Mayor, 26, y en todas las buenas farmacias. REAL ARCHICORPORACION SACRAMENTAL de San Pedro, San Andrés y San Isidro de esta corte SECRETARIA Esta Real Corporacion celebrará con la mayor ostentacion la funcion de Misa principal de su instituto, en la parroquia de San Andrés de esta corte, el viernes 1.º de junio del presente año, con procesion pública, a las once y media de la mañana a las cinco de la tarde. A las nueve y media de la mañana se cantará con toda solemnidad la hora de Tercia y a las diez y media la misa en la que hará el pangeirico del angustio misterio de la Eucaristia, el presbítero Sr. D. Ramon Sarmiento. La procesion, en la que según costumbre, serán llevadas las sagradas imágenes de San Isidro Labrador y la Purísima Concepcion, recorrerá las calles siguientes: Salida de San Andrés, Plaza de la Paja, calle sin Puercas, San Pedro, Segovia, Puerta Cerrada, Cava baja, Puerta de Moros, Taberillas, Aguilá, Calarava, Ilanilladero, a la parroquia. Lo que se hace notorio a los señores Mayordomos y demás personas que puedan concurrir a la tradicional festividad. Madrid 29 de mayo de 1888.—El secretario 1.º de gobierno, Juan Ruiz del Cerro.

TEJIDOS METÁLICOS DE TODAS CLASES Artículos de tela metálica.—Cedacera. APARATOS Y ACCESORIOS PARA LA MOLINERIA PIEDRAS DE MOLINO.—HERRAMIENTAS VENTA POR MAYOR Y MENOR DIAS, TRUOL Y CASTELAIN Principe, 24, y Plaza de Santa Ana, 6. Fábrica y talleres en Tetafé. Depósito, Miguel Servet, 11.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON RICARDO DE ALÓS Y ARREGUI coronel graduado, oficial mayor y segundo ayudante que fué del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos falleció el día 30 de mayo de 1887. Su viuda, D.ª Rosa Medrano; su hijo, padre, hermano, madre política y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren en la iglesia de la Concepcion (barrio de Salamanca) los dias 30 y 31 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

COMEDOR Sin comision ni gastos judiciales. Fomento, 20, portería. ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo. A 5 REALES ONZA Esencias concentradas y muy permanentes, para el pañuelo; hay 30 perfumes distintos. Los de actualidad son: Mimosa, Coripollis y Edelweiss. Pulverizado lleno de agua florida a 6 reales; el 1/2 litro de agua florida 3 pesetas. Perfumería Americana, Espoz y Miñaca, 26. TURBIAS Los filtros Pasteur clarifican al día de 10 a 1000 litros de agua. Villanueva, Silva, 40, bajo. Parafís prospectos. INSCRIBIENTES MERITORIOS Licencia falta. Of. Voz de España. Equizoz, 9, abajo izq.ª, de 10 a 12. ALMONEDA POR DEFUNCION Se hace almoneda de un rico mobiliario, compuesto de sillería, entredores, mesas pianos, etc., etc. CEDACEROS 11.

LA NIÑA MARIA DE LA ESPERANZA CRESPO Y LOPEZ ha subido al cielo el 29 de mayo de 1888. Sus desconsolados padres D. Salvador y D.ª Angeles, hermano, ahueños, tíos primos y demás interesados tienen profunda pena de participar a sus amigos. La conduccion del cadáver se verificará el miércoles 30 del actual a las 4 de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Hortaleza, 67, al cementerio de S. Justo y Pastor. Un diplomático extranjero, trasladado de esta corte, vende su mobiliario. Su administrador estará a disposición del público toda esta semana. Oldzaga, 5 y 7, bajo derecha.

LA SEÑORA D.ª MARIA LUISA XIMENEZ DE EMBUN VIUDA DE LATORRE HA FALLECIDO EL DIA 28 DE MAYO DE 1888 a las diez de la mañana DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P. Su Director espiritual; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el miércoles 30 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la iglesia.